Haftalik Matematik Konu Ozetleri

35. Hafta Konu Ozeti

Konu : Tartma Problemleri

Kazanimlar: M.4.3.5.5. Ton, kilogram, gram ve miligram ile ilgili problemleri gdzer.
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Marketten 125 gram kahve alan Ayse, kahvenin E ini

kullanmigtir. Buna gdre geriye kag gram kahve kalmistir?

* % Verilen : Alinan ve kullanilan kahve miktarlan
Istenen : Geriye kalan kahve miktari
Cozim : Kesir paydasi sebebiyle 125 5 parcaya bdleriz. Ardindan

kullanilmayan 2 parcanin kag gram oldugunu buluruz.
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Kullanilan kahve miktari - E ( 5 parcadan 3G kullanilmis.)
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% 675 kg yik yiiklenince agirligi 4 ton gelen kamyon,
1 ton ylk yuklenirse kag kg gelir?
* % Verilen : Kamyon 675 kg yiik yiklenirse agirhdi 4 ton geliyor.
Istenen : Kamyon 1 ton yuk yuklenirse kag kg gelir?
COzUm : Once verilmeyen toplanani(kamyonun bos agirligi) buluruz.

Ardindan bos agirhida 1 tonu ekleriz.

? |+ 675 = 4ton = 4000 kg

kamyonun—> 4000 — 675 = 3325 - 1 ton =1000 kg
agirhgi - 3325 + 1000 =4325]kg gelir.
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Yanda findik ve cevizin kilogram fiyatlari

” vardir. 500 gram findik ve 250 gram ceviz
<)

alan biri kag lira 6deme yapar?
— 80 lira

* % Verilen : Findik ve cevizin kilogram fiyatlari ve alinan miktarlar
Istenen : 500 g findik ve 250 g ceviz alan biri kag lira 6deme yapar?
C6zim : 500 gram ve 250 gram agirliklarinin 1 kilogram ile iligkisi

belirlenir. Ardindan bulunan miktarlar toplanir.

1 1
500 gram > yarT1 kilogram > E kg ‘ 250 gram > giyrek kilogram -> Z kg

60 — 2 =30 lira 80~ 4 =20Ilira

30 + 20 Iira ddeme yapar.

E 1 gram giimis 12 liradir. 9000 mg adirhidginda
4 gimis kolye ve 4000 mg agirhiginda glimiis
ylzuk alan biri kag lira 6demelidir?
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* % Verilen : 1 gr gimisin fiyati, alinan kolye ve ylizigiin agirliklar
Istenen : 9000 mg kolye ve 4000 mg yuzik kag lira eder?
COzUm : Once miligramlar grama donistiirilir. Ardindan adirlik

miktarlar glimisiin gram fiyatiyla garpilir ve bulunan sonuglar toplanir.

| 1 gram = 1000 miligram |

9000 mg=9g 4000 mg =44

9x12 =108 lira 4x12 =48 lira

108 + 48 <156 lira 6demelidir.
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